

确保放心农资下乡进村

我市开展农资打假专项行动护航春耕春播

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，针对种子、农药、肥料等农资，我市开展农资打假专项治理行动。截至目前，共出动执法人员1400余人次，排查农资生产经营主体300余家，发放宣传资料3万余份，保障了春耕春播顺利进行。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

今年以来，针对种子、农药、肥料、农机等，我市农业执法部门从主体经营资质、进销货台账建立、产品标签标识规范、备案管理、超范围经营、违规使用等方面严格开展执法检查，并向农资经销商和农民群众宣传相关法律法规。为确保放心农资下乡进村，围绕种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂、农机等重点品种，严厉打击肥料养分含量不足、农（兽）药隐性添加、饲料非法添加药物以及群众举报投诉的制售侵权假冒种子、假劣农（兽）药和肥料等违法行为，确保放心农资下乡进村。同时，公开投诉举报电话，设立投诉举报受理点，及时处理农民群众的投诉举报。

此外，我市积极开展“放心农资下乡进村”宣传活动，为农民提供进行咨询服务，向过往群众发放农资识假辨假宣传资料，耐心细致地讲解法律法规等维权知识，现场为群众排疑解答，并邀请信用良好的农资经营企业门店参加宣传，现场推荐优良的农资产品。

全市统筹推进水网先导区建设

本报讯（记者 孙向阳）今年，我市统筹推进水网先导区建设，推进水资源配置、防洪减灾、生态河湖、数字孪生四大部分项目实施。这是记者近日从市水务局获悉的。

按照“全面节水、用好黄河水、严控地下水、优先地表水、保障生态水、鼓励再生水”的原则，我市规划建设水资源配置工程和水源工程，重点推进万家寨引黄北干支线、水神堂城头会泉域保护及水源置

换、赵家窑水库城市应急备用水源及供水、天阳盆地地下水置换等骨干水网工程建设；积极推进云州、灵丘、天镇城乡一体化供水项目，开展农村供水保障提档升级“一十百工程”创建活动，推进册田、广灵县蕙花、阳高县黄黑水河灌区续建配套与节水改造；结合市级水网布局，以流域为单元，紧盯防汛重点和薄弱环节，实施水库除险加固工程、河道防洪能力提升工程、中小河流治理工程、山洪沟

道治理工程；推进河流生态保护治理、水土保持生态建设、地下水综合治理等工程，实施水质提升、河道综合治理工程，小流域综合治理工程，地下水压采和移民项目；对照我市智慧城市建设数字孪生水利建设部署要求，积极推动大同数字孪生水网与物理水网同步设计、同步建设、同步运行，不断提高水利信息化管理水平，实施大同市桑干河取水口门监控工程（一期）。

媒体进校园 “悦”读伴成长

平城区14校开展读报学习主题活动

本报讯（记者 丁亚琴）4月9日，大同日报社联合平城区14校，开展了形式多样的读报学习活动，同学们围绕感兴趣话题，与大同日报社记者畅所欲言。

近日，中国报业协会、中国晚报工作者协会、中国文化传媒集团联合印发《关于开展“全民阅读·阅读与媒体”系列活动的通知》，将于4月举行的第三届全民阅读大会期间，在中宣部传媒监管局指导下，联合主办“全民阅读·阅读与媒体”系列活动。此次活动包括“读报学习”主题活动、讲述“读报伴我成长”的故事征集活动等，通过活动的开展，以倡导报业加强全媒体传播体系建设，深入推进全民阅读，从读书看报中获取知识、启智增慧、培养道德。在此背景下，大同日报社联合平城区14校，组织开展了媒体进校园活动，旨在培养学生的阅读兴趣，提高学生的阅读能力。

当天上午，该校三年级四班书声琅



琅，一名学生大声朗读《大同晚报》上的小记者习作精选，与同学们分享精彩文章。校园内一楼的书架上摆满了各种各样的书籍，教学楼的走廊里张贴着《人民日报》《山西日报》《大同日报》《大同晚报》等各类报纸，下课后，同学们站在报刊前开始阅读。大同日报社记者向同学们详细讲解了报纸的版面设计、内容选取以及图片运用等知识，还为小记者们带来了精彩的分享会。

搭建学习交流平台

创业沙龙助燃创业梦想

本报讯（记者 辛雅君）近日，市就业和人才服务中心在大同人力资源服务产业园组织开展了汇智创新2024（第1期）大学生创业沙龙，帮助创业者在初期能够更深入了解创业帮扶政策，及时掌握创业大赛相关信息。

此次大学生创业沙龙由创业大赛各组织单位、创业导师，以及今年计划参赛的创业团队代表参加。“此次活动给我们提供了学习交流的平台，助力创业者不断成长。”活动现场气氛热烈，一名创业代表表示。

据了解，此次大学生创业沙龙对创业贷款申请、创业大赛参赛解析，以及就业创业政策相关流程进行了指导，并由创业导师现场对创业计划、项目可行性等方面进行了答疑解惑。最后，在场人员通过互动交流，进一步了解了创业政策、普及了创业知识。



到村工作大学生直播团队（受访者供图）

本报讯（记者 辛雅君）“这里的草莓全程绿色种植，产出的草莓形似鸡蛋、色泽鲜艳，果肉饱满、松软香甜，摘下就能吃。”近日，广灵县南村镇生态采摘园的大棚内，广灵到村工作大学生直播团

队通过直播带货的方式，向广大网友推介农特产品和南村镇极乐寺、雁北星火党史教育展览馆等旅游景点，助力农民增收和乡村振兴。

据了解，这支直播团队由到村工作

针对学校和托幼机构如何预防诺如病毒感染

市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）诺如病毒具有抵抗力强、感染剂量低、感染后潜伏期短、传播途径多样等特点，是引起学校和托幼机构等人群聚集场所急性胃肠炎疫情的重要病原，那么，学校和托幼机构如何预防诺如病毒感染？日前，市疾控中心发布健康提示。

市疾控中心提醒：学校和托幼机构应做好学生健康管理，严格落实晨（午）检和因病缺勤登记查因等工作。一旦发现呕吐、腹泻等症状病人，要及时就医并隔离管理。发现病例异常增多时，立即向所属疾控机构及相关行政部门报告。储备一定数量的漂白粉等含氯消毒剂和一次性口罩、手套等个人防护用品。

同时，学校和托幼机构要加强用水管网维护，做好饮用水水质检测，确保供水安全。做好食品原料和加工环节的监管，注意生熟食分开存放。对厨工、保育员健康状况进行监测，出现腹泻、呕吐、恶心等肠道传染病相关症状时应立即暂停工作，及时就医，杜绝带病上班。工作人员制作食物和配餐过程中，要正确佩戴口罩和做好手卫生。校区和园区公共场所要定期清洁与通风；重点部位要进行定期清洁与消毒；卫生间要设有洗手池，并配备流动水和肥皂或洗手液；规范处理呕吐物和粪便，并做好清洁消毒工作。

此外，学校和托幼机构要加强肠道传染病预防控制宣传教育，提醒学生和教职工在外就餐时注意食品卫生安全；增强学生和教职工的洗手意识，做好手卫生，养成良好的个人卫生习惯和保持健康生活方式。

大棚里面开直播

到村工作大学生助农兴产

大学生组成，他们怀着对家乡的热爱和助农增收的情怀，走进田间地头，与农民一起劳作，不仅学会了如何辨别草莓质量，还学习了草莓种植知识，也让更多人了解了当地的优质农产品和旅游景点。直播过程中，他们详细介绍了产品的特点、口感、营养价值等信息，吸引了大量网友关注、购买和前来采摘。

“作为到村工作大学生的一员，能够参与到直播助农工作中，感到非常荣幸。这场直播既销售了南村镇的草莓，还推荐了旅游景点。下一步，我们将继续借助直播平台，让更多的广灵农产品走出去。”到村工作大学生、直播带货主播魏文涛说。